Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2018 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie procesow przetwarzania drewna
Oznaczenie kwalifikacji: A.50
Wersja arkusza: X

A.50-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktoérg formute nalezy wpisa¢ w komorce E2, aby arkusz kalkulacyjny poprawnie obliczyl zuzycie netto
materiatu na elementy $cian bocznych?

A B C D E
A. =B2*C2/1000¥D2/100 AT
(e . ., uzycie
B. =B2*C2/1000%D2/1000 1 Nazwa llos¢ | Dlugos¢ | Szerokosé netto
C. =B2*C2*2/100¥D2/1000 elementu | sztuk | wmm | wmm | 0
D. =B2*C2*2/1000*D2*2/1000 2 |$ciana boczna | 2 2000 600 ?
3 | wieniec 2 900 600 1,08
Zadanie 2.
Ktory gatunek drewna wykazuje najmniejsza trwato$¢ przy przechowywaniu na wolnym powietrzu?
A. Dab.
B. Buk.
C. Sosna.
D. Modrzew.
Zadanie 3.
Ktory gatunek drewna ma najmniejszg twardo$é?
A. Buk.
B. Sosna.
C. Swierk.
D. Grochodrzew,
Zadanie 4.

Na ktorej obrabiarce nalezy wykonac gniazdo na czop?

A. Obtaczarce.

B. Szlifierce katowe;.

C. Dtlutarce tancuszkowe;j.

D. Wiertarce poziomo-pionowe;.

Zadanie 5.

Stalowa tasme Thoneta stosuje si¢ przy wykonywaniu mebli
A. gietych,
B. stolarskich

C. wyplatanych.
D. tapicerowanych.

Zadanie 6.
W technologii produkcji mebli z drewna litego nie wystepuje

A. skrawanie.
wybielanie.

B
C. rozwloknianie.
D. uplastycznianie.

Strona2z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 7.

Na rysunku symbolem X2 oznaczono

D/ ks

A. grubos¢ elementu. O
B. s$rednice mniejszych otworow. 1
C. ilos¢ elementow do wykonania.

D. liczbe mniejszych otworow w elemencie.

Zadanie 8.

Projekt techniczny przygotowany przed wykonaniem prototypu mebla nie zawiera

A, obliczen wytrzymatosciowych.
B. opisu technicznego.

C. wynikow badan.

D. makiety wyrobu.

Zadanie 9,

Szybkos¢ obnizania temperatury w suszarni komorowej podczas studzenia drewna, nie wicksza niz 6°C na
godzing, zapobiega

A. pekaniu drewna.

B. powstawaniu sinizny.

C. powstawaniu przebarwien.

D. zmianie wilgotno$ci koncowe;j tarcicy.

Zadanie 10.

Ktory sktadnik nalezy doda¢ do masy klejowej kleju mocznikowego w celu zmniejszenia przebic¢ klejowych
przy okleinowaniu okleinami z gatunkéw pierScieniowo-naczyniowych?

A. Zywice.

B. Wypelniacz,

C. Utwardzacz.

D. Rozcienczalnik.

Zadanie 11.
Ktora wlasciwosé lakieru ma wplyw na uzyskanie réwnomiernej ptaskiej powierzchni powtoki lakierowej?
A. Gestosc.
B. Rozlewnosc.
C. Przyczepnosc.
D. Zdolnos¢ krycia.
Zadanie 12.

Wilgotnos¢ uzytkowa drewna przeznaczonego na stolarke budowlang zewngtrzng powinna wynosic

A 8+10%
B. 10+12%
C. 12+16%
D. 16-20%
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Zadanie 13.

Owijarki poziome stosowane w branzy meblowej nie stuza do pakowania

A. listew.

B. plaskich elementow.

C. paczek z zestawami mebli do sktadania.

D. drewnianych uchwytow do drzwi i szuflad.

Zadanie 14,

Do dopasowania drewnianych skrzydel drzwiowych lub okiennych do oscieznicy nalezy zastosowac strug

A. katnik,

B. kaciak.

C. rowniak.

D. wyzlabiak.
Zadanie 15.
Ktory gatunek drewna nalezy zastosowac do produkciji okien?

A. Buk.

B. Dab.

C. Grab,

D. Topola.
Zadanie 16.

Ktore wyroby montuje si¢ za pomoca urzadzenia przedstawionego na rysunku?

A. Kirzesta.

B. Korpusy szaf.

C. Ramy okienne,

D. Stopnie schodow.

Zadanie 17.

Ktorg granulacje materialu $ciernego nalezy zastosowaé¢ do ostatecznego cyklinowania parkietu przed
wykonczeniem olejem?

A. P36
B. P60
C. Pl120
D. PI80
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Zadanie 18.

Dtuto stolarskie jest naostrzone, gdy ostrze ma réwna krawedz tnaca, a powierzchnia przytozenia jest

A. czesciowo matowa.
B. calkowicie matowa.
C. czesciowo blyszczaca.
D. calkowicie blyszczaca.

Zadanie 19.
Zbyt duze naprezenie pity taSmowej moze spowodowaé
A, straty surowca.
B. rozerwanie tasmy pily.
C. przegrzanie tasmy pity.
D. powstawanie nierdéwnego rzazu.
Zadanie 20.
Symbol X30 zastosowany w programie obrabiarki CNC dotyczy
A. predkosci posuwu.
B. frezowania po tuku.

C. szybkosci skrawania.
D. danych wymiarowych.

Zadanie 21.

Wskaz prawidlowa kolejnos¢ czynnos$ci i operacji technologicznych stosowanych w okuwaniu i montazu
szatki kuchenne;j.

A. Montaz podzespotu, sprawdzenie przekatnych, mocowanie $ciany tylnej, okuwanie.
B. Montaz podzespotu, mocowanie $ciany tylnej, okuwanie, sprawdzenie przekatnych.
C. Okuwanie, montaz podzespotu, mocowanie $ciany tylnej, sprawdzenie przekatnych.
D. Sprawdzenie przekatnych, mocowanie $ciany tylnej, montaz podzespotu, okuwanie.

Zadanie 22.

Ztacze czopowe zatyczkowe (klinowe) mozna stosowaé w meblach szkieletowych o konstrukeji

A. deskowe].

B. wiencowej.

C. oskrzyniowe;j.

D. bezoskrzyniowe;.

Zadanie 23.

Na jaka gleboko$é nalezy nawierci¢ gniazda na kotki montazowe ¢8 x 36 mm w boku szafy o konstrukcji
stojakowej, jezeli taczone elementy majg grubos¢ 18 mm?

A. 8mm
B. 10 mm
C. 13mm
D. 18 mm
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Zadanie 24,
n [obr/min]
[mDm] 1500 | 2000 2800 | 3500 | 4500 | 6000 | 8000 10000 12000
Predkosé skrawania [m/s]
100 8 11 15 18 24 31 42 53 63
150 12 16 22 27 35 47 63 79 94
200 16 21 29 37 47 63 84 105
250 20 26 37 46 59 79 105
300 24 32 44 55 71 94
350 28 37 51 64 82 110
400 32 42 59 73 94
450 36 47 66 82 106
500 40 52 73 92
550 43 58 81 101
600 47 63 88
650 51 68 95
700 55 73 103

Korzystajac z informacji zawartych w tabeli, okre$l predkos¢ skrawania pila tarczowa o $rednicy zewnetrznej

D = 350 mm przy ilosci obrotow 4 500 obr/min.

A, 64 m/s
B. 73m/s
C. 82m/s
D. 94 m/s
Zadanie 25.

Pod jakim katem pistolet natryskowy powinien by¢ nachylony wzgledem elementu podczas nanoszenia

lakieru na ptaskie powierzchnie?

Ile wody nalezy doda¢ do zywicy mocznikowej o stezeniu 60%, aby otrzymac 1 200 g roztworu o st¢zeniu

A, 35°
B. 45°
C. 60°
D. 90°
Zadanie 26.
40%7?
A. 400 g
B. 480¢g
C. 720¢g
D. 800g
Zadanie 27,

Oprzyrzadowanie konieczne do wykonania operacji technologicznych obrobki maszynowej nalezy zapisa¢ w

A. normie zuzycia.

B. Kkarcie technologiczne;j.

C. dokumentacji konstrukcyjne;j.

D. karcie normowania czasu obrobki.
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Zadanie 28.

Przebieg pracy na obrabiarce do drewna nalezy zapisa¢ w

A. zasadach BHP.

B. normie materialowe;j.

C. instrukcji stanowiskowe;j.
D. procesie technologicznym.

Zadanie 29.

Do dwukrotnego polakierowania 25 m?powierzchni drewna pedzlem zuzyto 5 litrow lakieru. Ile wyniesie
zuzycie tego lakieru metoda natrysku pneumatycznego, jesli zuzycie ta metoda jest wigksze o 10% od
metody wykonczenia pedzlem?

A, 2.5 litra,
B. 3.5 litra.
C. 4,5 litra.
D. 5.5 litra.
Zadanie 30,

Oblicz jednostkowy koszt wytworzenia wyrobu z drewna, ktérego 1 m® kosztuje 2 000,00 zi, zuzycie na
jednostke wyrobu wynosi 0,02 m’, czas pracy na jednostke produkecyjna wynosi 1,5 h, stawka godzinowa dla
pracownika to 16,80 zl, a narzut na ptace 19%.

A. 56,80zt
B. 65,20zt
C. 69,99zt
D. 73,52z
Zadanie 31.

Podczas magazynowania sklejki nie nalezy uktadac arkuszy

A. pionowo.

B. nalegarach.

C. w pakiety ,,na gtucho”.

D. jednego rodzaju w tym samym stosie.

Zadanie 32.

W magazynach zamknigtych powinna by¢ przechowywana tarcica o wilgotnosci
A, 8+15%
B. 16+19%
C. 20+24%
D. 25+29%
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Zadanie 33.

Dziatanie zapadek przeciwodrzutowych w strugarce grubiarce jest nieprawidlowe, gdy

A. sa wykonane z zeliwa.

B. sg zabezpieczone emalig ftalows.

C. umozliwiajg cofnigcie strugane;j deski.

D. powracaja do pozycji spoczynkowej pod wlasnym cigzarem.

Zadanie 34,

Jednorazowa grubo$¢ warstwy skrawanego drewna podczas wstgpnego strugania bazujgcego powinna

wynosic
A, 0,1-1.,0 mm
B. 1.,553,0 mm
C. 4,153 mm
D. 54+6,3 mm
Zadanie 35.

Jezeli struktura plyty wiorowej na waskiej powierzchni elementu okleinowanego obrzezem PCV jest
widoczna przez nadmierne Scigcie, nalezy

A. zwigkszy¢ docisk obrzeza.

B. zwiegkszy¢ predkosé posuwu elementu.

C. zmniejszy¢ predkos¢ posuwu elementu.

D. dostosowac ustawienie potozenia freza do szerokosci obrzeza.

Zadanie 36.

Oceniajac estetyke wykonania szafki z plyty widrowej laminowanej, nalezy zwroci¢ uwage na

A. rodzaj konstrukceiji.

B. widoczne $lady kleju.

C. mozliwos¢ regulacji polek.

D. mozliwosc¢ regulacji wysokosci szafki.

Zadanie 37.

Wskaz wymiar graniczny gorny grubosci czopa zgodnie z podanym zapisem na rysunku.

A, 29.8 mm ;:g

B. 29,7 mm -]
C. 30,2 mm o
D. 303mm 1
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Zadanie 38.

Jakie bedzie zuzycie lakieru uretanowego na 140 m? powierzchni, jezeli norma technologiczna ilo$ciowego
zuzycia na 1lm? przy natrysku pneumatycznym wynosi 130 g?

A.  182kg
B. 4.55kg
C. 910kg
D. 18,20kg
Zadanie 39.

Ile belek dtugosci 10 m i przekroju 200 x 250 mm zostanie zabezpieczonych przy uzyciu 96 kg preparatu
impregnacyjnego, ktérego normatywne zuzycie dla klasy bezpieczenstwa 3 wynosi 8 kg/m??

A. 4 belki.
B. 12 belek.
C. 16 belek.
D. 24 belki.
Zadanie 40.

Ile lakieru nalezy zuzy¢ na 1 500 sztuk elementow pltytowych o wymiarach 2000 x 500 mm przy nanoszeniu
jednokrotnym na obie ptaszczyzny, jezeli wskaznik wydajno$ci wynosi 120 g/m??

A. 90,00 kg
B. 150,00 kg
C. 180,00 kg
D. 360,00 kg
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